

# 27人“好学”班超半数成功考研

□盐城晚报记者 张勇峰

**盐城晚报讯** 一个班级27人,16人考取研究生,6人考取事业编制,其中有四个宿舍的成员竟然全部“中獎”。2017年毕业季大幕缓缓落下,2013级学子毕业去向陆续揭晓,盐城晚报记者昨天了解到,这个“学霸班级”、几个“学霸宿舍”出自盐城师范学院法政学院。

“新生入学教育,就有考研考公编的学长们现身说法。”盐城师范学院法政学院党总支副书记刘振亚说,就在毕业前三周,这些刚刚考中的毕业生还轮番给学弟学妹们作榜样示范教育。这种激励大家“好学”的氛围自始至终贯穿大学四年,不少学生坦承,在这种环境里,“不学都不好意思”。

有过考研经历的人可能知道,考研之初信心满满,但随着时间的推移,受各种因素影响,常有人中途弃考。每当碰到这种情况,学院会在班会上打气、私下里加油、生活中关心,让这些学生在感恩中再扬鞭。学生张丽的家庭经济状况相对差一点,复习考研中,迫于生活的压力,她悄悄地放弃了。知晓情况后,班主任刘张华三番五次做她工作,同学们也伸出友谊之手,感动得张丽泪崩:“大家对我这么好,我不考下去就真对不起你们!”为了解决张丽的后顾之忧,学院还为她申请了特殊补贴,送交到她手上还美其名曰“营养费”。最终,张丽考上了扬州大学研究生。

“学院特意腾出了有空调的模拟法庭给我们学习,还安排学弟学妹为我们端茶倒水,贴心服务。宿舍的二楼有专门的自习室,永远不关门不限时开灯。回到宿舍,你总会发现宿管阿姨悄悄地给留了一道门缝。”顺利考上扬州大学研究生和高中教师编制的蒋励动情地说,为了营造安静舒适的学习环境,学院的暖心举动有太多。就连班上唯一的男同学王健,都为大家承包了班上的所有体力活。

“早上闹钟轮流响,想赖床没门,总有舍友将你‘揪’下床。”考上了中国政法大学研究生的韩慧芬回忆说,舍友关心无处不在,尽管所考专业



李妍雪

何婷

邢晓艳

张逸磊

思政131班6B312宿舍四名成员都考上了研究生。(学院供图)

不一样,但遇到问题大家会探讨,或者去请教学院特别设立的教授博士团队,总是能解决问题,大家的解题水平能力在不断地提升,最终宿舍6人中,4人考上研究生,两人考取了编制。

“截至目前,法政学院2017届毕业生中,已有53人考取研究生,12人考取事业编制,13人考取公务员,高层就业率达37%左右,思政专业131班

的高层就业率更是高达81.48%!”法政学院党总支书记丁大晴自豪地介绍说。除了营造浓厚的学习氛围,提供舒适的学习环境,院领导和教职工还自觉为学生提供周到的服务。特别是为了防止考研考编考公“撞车”,学院在调剂、沟通方面做了大量工作。合理的调剂和推荐,使得录取率至少提升了10个点。

## 轿车冲进水沟倒扣淤泥里 众人合力救出车内5人

**盐城晚报讯** 6月17日,一辆由西向东行驶的轿车,在滨海县海港小街与省道327线交会处避让他车时,方向突然失控,一头冲进路边的一条水沟,四轮朝上倒扣在水里,车内人员被卡不能动弹。在这危急时刻,附近的多位居民赶紧冲了过去,齐心协力将被困人员救了出来。昨天,盐城晚报记者了解到,当地警方正在收集相关资料,准备为这群英勇救人的市民申报见义勇为表彰。

当天下午1点36分左右,正在帮朋友洗车的汽车美容会所老板林正东听到外面“砰”的一声,他赶紧扔下手里的活计,跑到路边一看,只见一辆轿车底朝上倒扣在门前的水沟内。救人分秒必争。林正东不顾污水难闻、淤泥陷脚,与闻讯赶来的多位

市民一起跳进沟里,试图打开车门救人,大家试了多次还是没有成功。“我和隔壁卖钢材的王小龙,还有王思全、王思元他们准备把车子抬起来,结果车门把手都被我们拉下来了,车子还是陷在淤泥里。”林正东说。

卖钢材的邻居邵女士家里有辆平时运货用的铲车,连忙找来钥匙将车开了过来,众人用绳索将车子系起来,她开动铲车将轿车拉出了水面。回忆起救人的情形,邵女士仍感到阵阵后怕,“当时车子就只剩下不到10公分的空间,别的都是水。”

轿车被拉出水面后,大家赶紧用已准备好的锤子敲碎车窗玻璃,欲将车内4个大人和1个小孩救出来。“当时他们正准备把小孩从车子天窗上往外递,但是天窗已经撞得变形

了,使劲塞挤会对孩子造成二次伤害。”林正东说,看到这样的情形,他立马把手伸进才敲了一点窟窿的车窗,从里面使劲打开车门,让他们把孩子递给自己。为开窗,他的虎口还被划破了。

看着那个正在哭泣、浑身沾满污泥、只能看清两个眼睛眨动的一岁半孩子,林正东的爱人赶紧把他抱到门市的卫生间进行清洗,并找来干净衣服给他换上。

据悉,这条水沟的水面大约2.5米宽。幸亏卖钢材的老板娘会开铲车,那样紧急的救人关头,找到救援的工具就相当于是和死神在赛跑。“从车辆落水,到最后成功把5个人救上来,前后一共只花了7分多钟的时间。”邵女士说。

盛伟为 盐城晚报记者 张勇峰

## 我市中考网上阅卷 平稳有序进行

**盐城晚报讯** 昨日,盐城晚报记者从市教育部门了解到,今年我市中考网上阅卷工作从6月20日启动,目前正在平稳有序进行。

据了解,今年我市中考阅卷仍然采用计算机网上阅卷方式进行。全市各地共抽调550名优秀骨干教师参加今年中考阅卷,为明确岗位职责,熟悉阅卷程序、基本要求和评分细则,市教育主管部门先后进行了四次专题培训。阅卷前,考生信息均作了严格的保密处理,考生的每个题块至少分给两个教师批阅,评分存在误差的将由题组长仲裁,保证评分准确无误。阅卷实行三级监控,即:题组长对本组成员的批阅质量和进度实行现场监控,科组长通过计算机对本学科每一位教师的批阅进度和质量实行网上监控,每学科专门设立一名网络监控员,由市教科院教研员担任,负责把关批阅进度和质量。

为确保中考网上阅卷工作公平公正,6月24日,部分市、县人大代表、政协委员和家长代表现场视察了解阅卷情况,各界代表对我市中考网上阅卷工作表示放心、满意。

盐城晚报记者 姚梦

## 女孩跳河轻生 两辅警挺身救人

**盐城晚报讯** 一名13岁的女孩离家一夜未归并跳河轻生,接到报警的派出所民警和辅警赶到现场,将女孩救了上来。

6月22日早晨8点多,暂住在盐都区大冈镇的何女士到大冈派出所报警,称其女儿小丽(化名)一夜未归。接到报警后,派出所值班民警与何女士一起在大冈镇境内寻找。不久,民警在大冈镇卧龙西路找到正在路边徘徊的小丽,小丽一见其母亲,就向南边卧龙河边跑去,并跳入河里。

大冈派出所辅警卞兴林和张才书追赶至河边,两人未及脱衣,就跳入河中,将小丽救上岸。经了解,何女士与其前夫陈先生已离婚,小丽判给其父亲抚养。陈先生再婚后到重庆打工,因后母对小丽不好,陈先生将小丽委托给何女士抚养,何女士也是再婚。小丽对母亲及继父的教育不满,便离家出走。处警民警告知何女士要和女儿多沟通交流,做好教育与防范工作。民警还要求何女士与陈先生联系,让陈先生回来尽到抚养责任。当天社区民警也与村里沟通联系陈先生,陈先生答应尽快回来处理此事。

张汉洲 盐城晚报记者 李永宁